
 

 

 

      ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
         Θεσσαλονίκη, 15/12/2021 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
 
ΘΕΜΑ: «Πρόστιμα για παράνομη βόσκηση δεν υπάρχουν, γιατί δεν μπορεί να 

εφαρμοστεί η νομοθεσία» 
 
 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Αν και ψηφίστηκε σχετική νομοθεσία για την επιβολή διοικητικού προστίμου σε ιδιοκτήτη ζώου 
που προκάλεσε αγροτικές φθορές, από τον Δεκέμβριο του 2020, δεν είναι δυνατόν να ισχύσει. 
Η εφαρμοστική ΚΥΑ που υπογράφηκε τον Απρίλιο του 2021 αφορούσε παλαιότερο νόμο του 
2007, ο οποίος έπαψε πλέον να ισχύει. Συγκεκριμένα, ο νόμος 4760/2020 (ΦΕΚ.247/11-12-
2020) ανέφερε ότι με κοινή Υπουργική Απόφαση ΚΥΑ των Υπουργών Οικονομικών, 
Εσωτερικών, Προστασίας του Πολίτη, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων καθορίζεται η 
διαδικασία επιβολής και είσπραξης των προστίμων, υποβολής ένστασης, καθώς και κάθε άλλη 
σχετική με την παράνομη βόσκηση λεπτομέρεια. Στις 23 Απριλίου του 2021, δημοσιεύθηκε ΚΥΑ 
(βλ. ΦΕΚ. 1679), η οποία αναφερόταν στον καθορισμό της διαδικασίας επιβολής και είσπραξης 
των προστίμων αλλά για άλλη νομοθεσία, δηλαδή, αφορούσε στο άρθρο 39, του νόμου 
3585/2007 (ΦΕΚ.Α΄.148), λειτουργώντας ως εφαρμοστική ΚΥΑ για έναν παλαιότερο νόμο 
(αυτόν του ΦΕΚ 1679), που πλέον, δεν ισχύει. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε να μεριμνήσετε καταλλήλως, ώστε να αναθεωρηθεί, προσαρμοζόμενη στα 
τρέχοντα σχετικά με τα της παρούσας νομικά δεδομένα, η εφαρμοστική ΚΥΑ που υπογράφηκε 
τον Απρίλιο του 2021 και αφορούσε σε παλαιότερο νόμο του 2007, ο οποίος έπαψε να ισχύει; 
 
2. Θα διορθώσετε άμεσα το ανωτέρω νομικό «λάθος», που αφήνει «ξεκρέμαστους» πολλούς 
γεωργούς ανά την Επικράτεια, οι οποίοι παθαίνουν ζημιές σε καλλιέργειές τους από την 
παράνομη βόσκηση, που ως πρόβλημα υφίσταται ενεργό σε πολλές περιοχές της χώρας; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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